



南海实验学校长峙小学校区小记者作品选登

人间烟火气

三(6)班 张晋源(证号C04070)

临近年关,做年糕的小作坊里热气腾腾,混乱而热闹。

作坊里站着系着围裙的阿公阿婆,脸上淌着汗,一边干活一边冷不丁地爆出几句方言,一身的烟火气息。

我帮外公把一筐筐已浸泡一晚的大米抬进作坊,洗干净的大米倒进磨粉机里,经过滚压,大米被磨成粉后送进蒸锅里蒸,一时间小作坊便烟雾缭绕,不一会儿淡淡的米香味便飘了出来。作坊里的阿公肩上搭着毛巾,额头冒着密密的汗珠,把蒸熟的米粉倒在一个机器里,用木棍使劲捅进一个方形孔中。黏稠的糕花经过机器的挤压,又从机器的另一端口中被挤了出来,出来的时候已经成了长条状,且粗细均匀,糕面微微隆起。长条年糕继续往前走,只见前方有一把

刀,自动地旋转,转一圈切一刀,长条年糕最终被均匀地切成了20厘米左右长的年糕。

外公总是将刚出来的未成形的年糕裹上豆酥糖迫不及待地递给我,年糕团热乎烫手、香气四溢、Q弹有嚼劲。我咧着嘴抬头望着外公,一张黝黑的脸上,一双深陷的眼睛,让我莫名地感动。我在作坊里玩得可开心了,一会儿翻一翻切好的年糕,一会儿顾不得烫手,揪一团未成形的年糕来吃,吃得肚子滚圆滚圆。

嘈杂的机器还在轰隆隆地响着,作坊里人来人往,不管是准家的年糕,大家都可以随便尝。“孩子慢点吃,不够还有。”总有亲切的话语传入我的耳中,暖暖的。淡淡的米香氤氲在作坊里,充满着人间烟火的温情。

年糕,年年高。我站在蒸炉旁,乳白色的炊烟袅袅升起,热气烘得我脸上红扑扑的,格外喜庆。

水乡的乌篷船

六(6)班 王博正(证号C04060)

绍兴,是一个人杰地灵的地方。这里不仅历史悠久文化深厚,还有一派江南水乡的风光。而在我心里,水乡的代表就是一艘小小的乌篷船。

沿着护城河漫步而行,一个古色古香的码头便映入了眼帘,屋檐翘起,白墙黑瓦。水面上,几艘乌篷船静静地停泊着,与周围喧嚣的城市仿佛是两个世界。这是一种小巧精致,轻便灵活的小船,黑色的船篷好似穿戴的草帽,轻轻盖在船身上,随着水波起伏,与江南水乡完美地融合在一起。尤其是在阴雨绵绵的天气里,在水中若隐若现,和古城一样,添上了一份古老神秘的色彩。望着它,心中莫名的惬意。

当坐上小船,首先映入眼帘的是慈祥的老船夫。他向我们招了招手,待我们坐定,他便一摇船桨,驶入了茫茫水乡之中。手中的桨打节拍似的在水中滑动,荡开一片片涟漪,水面发出哗啦哗啦的声音,如同一首动听的曲子。再仔细一看,发现老船夫不仅仅

是手,脚也早已脱去了鞋,踩着船舵熟练地摆动着,桨落舵起,手起脚落,娴熟极了,一波一摆,船便轻巧地向前行驶。遇到桥梁时他便收起船桨平稳驶过;遇到宽阔水面时他则如一条大鱼一般灵巧迅速地行过。他能根据不同情况灵活调整速度和方向,技术是那样高超。

坐着小船一路向下,便是望不见头的小河。绿波荡漾间,小船好似一片树叶般无声行过。如果运气好还能见到几只鹅或者几只鸭子,在河边结伴而过。此时的我好奇地打量着周围的景物,沉浸在其中。沿河两岸的房屋也越来越多,白墙黑瓦仿佛诉说着这里的沧桑,青石台阶似乎邀请着客人,原始木栏好像守护着家园。偶尔几位老者手里摇着蒲扇,坐在老藤椅上眯着眼睛,时间在这里似乎慢了下來。袅袅炊烟飘起,在空气中散发出烟火气息,这就是我心中的水乡风景。

穿梭不停的乌篷船是绍兴水乡的灵魂,它诉说着水乡的故事,它承载着这里的历史和文化,也承载着我对这里的热爱。

我家的“新成员”

四(1)班 王舒妍(证号C04083)

今年暑假,我们家添了“新成员”——两只芦丁鸡。

这两只芦丁鸡一只是公的,一只是母的。它们的嘴巴尖尖的,身体胖乎乎的,腿短短的。它们还有个与众不同的重要特征——它们的脑袋都光秃秃的,一根毛都没有。

它们的胆子非常小。每次我给它们喂食的时候,它们都会惊慌地跑来跑去,嘴里还“唧唧唧”地尖叫个不停,甚至还会吓得飞出饲养箱,像无头苍蝇似的到处乱飞乱撞。不过,当它们发现我手里是面包虫和水的时候,就会高

兴地围过来。

最近一段时间,母芦丁鸡开始生蛋了,每天一只。它第一次生蛋是在我生日那天。那晚,我正和家人玩得开心,突然听到小鸡发出了一串奇怪的声音——“咯叽——呢——”。我连忙跑过去,惊喜地发现草窝里静静地躺着一枚淡灰色的蛋!我小心翼翼地吧蛋掏出来,放在手心,这小小的蛋上还有鸡妈妈的体温呢。我高兴坏了,来自芦丁鸡的生日礼物真是太棒了!

自那天起,我每天放学回家,都能收获一枚小小的鸡蛋,真开心!不知道会不会有一天,小小的蛋里有小小鸡探出脑袋呢,到那时候,我家就又有“新成员”啦!

竹

六(6)班 王婷苇(证号C04061)

竹,对我来说并不陌生,小区的空地边,老屋的院子前,到处都能找到它的那一抹翠绿。每当落叶纷飞之时,小区的空地边总有一抹翠绿出现在我的视线里,是的,那正是竹。在黄色落叶中格外显眼的翠绿色的、粗壮的身体,上面长着许多枝条,生机勃勃地向四周伸展开来,用自己描绘着与这秋天万物衰败的景象截然不同的画卷。每次我从那里经过,都要停下脚步,观望一会儿。对我来说,竹,是秋天里最美丽的景物了。

老家老屋院子前的竹更多,也更结实。每逢过年,我就回到老屋,也回到那一片竹林跟前。一眼望去,是一片浓密的、鲜艳的的绿色,为那寒风呼啸、万物陷入沉睡的冬天增添上一抹翠绿,既引人注目,又叫人喜欢。我久立在那,欣赏着眼前的美景,又想高歌一

首壮丽的歌曲,来表示我满心的欢喜和愉悦。

古人云:“咬定青山不放松,立根原在破岩中。”有一年回老家,那里下了一场大雪,许多植物都被白雪覆盖,天底下一片白茫茫。我正感叹着这次难得一遇的大雪,突然,那一抹熟悉的翠绿色映入眼帘,是的,那还是竹。它顶着厚重的积雪,依旧以骄傲的姿态立着。我才恍然,翠竹,以它的百折不挠与寒冬较上了劲,就像一位不畏严寒的卫兵,在和风雪抗衡。“风摇青绿枝”,此时此刻,在寒风的呼啸声中,我懂得了古人何以将竹归入“花中四君子”。

“花中四君子”“岁寒三友”,这些都是竹的头衔,也正是这些头衔印证了竹子那顽强拼搏、艰苦向上的品质。在生活中,特别是遇到了困难的时候,我们也要像竹子一样,正直、坚强、乐观地面对,在逆境中积极蓬勃生长。

小小动物园

四(1)班 黄依忱(证号C04078)

你去过动物园吗?动物园里有各种各样的动物,让很多小朋友留下了深刻的印象。我家是一个缩小版的动物园,里面住着三只神奇的动物。大家一起来看看吧!

我是一只活泼好动的小猫咪,最爱吃鱼。有一次,爸爸亲自下厨,做了一道菜——香喷喷的红烧鲈鱼,这可把我高兴坏了!不一会儿,这条鲈鱼就被我一扫而空,只剩下鱼骨头了。在日常生活中,我也像小猫咪一样,上蹿下跳,充满好奇心,看到一些新奇的事物时,总是忍不住想去看一看,甚至动手摸一摸。

我的妈妈是一只辛苦忙碌的蜜蜂,每天没有一点空闲。妈妈是一名大学老师,教学任务很重,每天要去学校上课,下班回家还要备课、改作业。她经常主动抽时间跟大哥哥、大姐姐们谈心,帮他们解答疑难问题等等。除了工作,妈妈

在家还要做家务,如洗衣服、晾衣服、叠衣服、洗碗、打扫卫生等。等我放学回家,妈妈还要围着我转,给我检查作业,辅导功课,真的非常忙碌。我爱我的妈妈,她就像一只非常勤劳的蜜蜂!妈妈辛苦了!

我的爸爸是一头任劳任怨的“老黄牛”,主管全家饮食兼打杂。只要派得上用场,爸爸什么活儿都干,偶尔碰到妈妈特别忙的时候,他还要帮忙做家务,如洗衣服、搞卫生等。每天吃着爸爸做的美食,我很开心。但是,如果我不小心激怒了我们家的“老黄牛”,那么,他那恐怖的“牛脾气”马上就会爆发。发怒的“老黄牛”非常可怕,每当这个时候,他脸色阴沉,眉头紧锁,鼻子里喘着粗气,好像马上就要冲过来袭击我。幸好,这样发脾气

的“老黄牛”爸爸不太常见,要不然,我早就被他吓得胆小如鼠了!

这就是我们家这个小小动物园,你想来看一看吗? 欢迎免费参观!

指导老师 孙妮萍

游东海云廊

六(6)班 刘忻灵(证号C04064)

假期来临,我们一家打算去东海云廊逛一逛……

东海云廊是个有名的景区,以怡人的风景出名。我们徒步上山,沿着蜿蜒曲折的小路欣赏着风景。看,路边的枫香是多么美丽。枫香树娇小可爱,散发出淡淡的香味,所以才被称为“枫香树”吧。枫香树叶好像一颗颗美丽的红五星,又像是一只只张开的小手……一阵微风吹来,枫香树叶便天女散花似的落到地上。一片叶子由七个小小的叶瓣组成,它的边是锯齿状的,红色的茎细长细长的,整片叶子像一只张开的手掌,娇小可爱。

路过枫香树,我们一家便来到了漩池。漩池水从山上流淌下来,青青的风映着蓝蓝的天,别有一

番韵味。漩池水静静流淌着,而一旁的树木长得十分高大,小花也开得十分鲜艳,草儿更是又密又绿,我想它们应该是得到了池水的滋养吧。

走过了漩池,我们来到了桃花树边。现在还是冬天,桃花树光秃秃的。记得去年春天来的时候,粉白粉白的桃花明媚地张扬在枝头,微风拂过,花瓣便落了满地,形成了厚厚的花毯。踩上这花毯,花瓣软软的、柔柔的,竟让我产生了去花毯上打滚儿的想法。抬头看去,粉里透红的桃花一朵紧挨一朵,挤满了整个枝条,它们像一群漂亮的小姑娘,正在展示自己的婀娜多姿……

思绪回到眼前,暗下决心,来年春天桃花盛开的时候我还要再来一次。